

HERALDO DE ZAMORA

SEGUNDA EDICION N.º 13 229 AÑO XLII
Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
DOS EDICIONES DIARIAS
Precio suelto: 15 céntimos

Martes 1.º de Marzo de 1938.—II Año Triunfal
DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 11
Teléfono, 1.728
El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se educa al pueblo y la gran palanca de la civilización.
ANUNCIOS: Cuarta plana 20 céntimos, Tercera 15, Reclamos y Gacetas, Primera plana 10 céntimos. (De publicidad, comunicaciones y otros servicios)

Otra jornada de tranquilidad en los frentes

Cuartel General del Generalísimo

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Las noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 28 de Febrero de 1938



Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca 28 de Febrero de 1938 (II Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

AVIACION MILITAR CONVOCATORIA

Todos los Españoles comprendidos entre los 32 y 45 años, que no sean oficiales del Ejército y deseen serlo de las Unidades de Automóviles de Aviación Militar, deberán solicitarlo del Excmo. Sr. General del Aire; Salamanca. Leed el B. O. núm. 482 de fecha 15 de Febrero de 1938.

El ritmo de la producción en la zona roja

Toda la prensa roja se ocupa de este tema, en términos de verdadera alarma. La producción no rinde. ¿Causas de ello? Cedamos la palabra a "Frente Rojo", del 13 de febrero: "Los obreros tienen sus problemas y debe ayudarse a resolver. Es el más importante de todos los que tienen planteados, el del abastecimiento."

Y "Las Noticias" de la misma fecha: "Al mismo tiempo que el proletariado prodiga la vena del sudor, hay que hacer que ni una sola fábrica, ni un solo taller, carezca de los medios necesarios para garantizar la alimentación de los trabajadores y de sus familias."

¿Cómo quieren que rinda un proletariado desnutrido? Pero no es sólo esta la causa de la contracción en el rendimiento. "La Publicidad" del mismo día, escribe: "Empresas desorganizadas, sin trabajo, sin dinero, con Comités incapaces de superar las dificultades; limitaciones a la iniciativa individual o al estímulo de la ganancia o del sobreprecio. He aquí los motivos fundamentales de esta lentitud del ritmo de la producción, que tantos observadores diagnostican y que es indispensable superar"

El cuadro es expresivo. Y siempre el mismo testimonio: el reconocimiento de que sin iniciativa individual no hay economía posible. O lo que es lo mismo, el del fracaso del marxismo.

La tarea de unos "gobernantes"

De "El Diluvio" del 13 del pasado mes de febrero, y con grandes titulares: "El gobierno de la República. Consejo de ministros. El Consejo de Ministros solamente se ha reunido para confirmar algunas penas de muerte"

He aquí toda la tarea de los gobernantes rojos: confirmar unas penas de muerte.

Una exposición de Gutenberg en Leipzig con motivo del quinto centenario de la invención de imprenta

Alemania participará en la próxima exposición mundial de Nueva York

Leipzig.—Con motivo del V centenario de la invención de la Imprenta se celebrará en 1940 en Leipzig una gran exposición consagrada a Gutenberg. Contra lo que se había anunciado en un principio, esta exposición no se celebrará en los terrenos y pabellones de la gran Feria técnica de Leipzig, sino en un recinto del Palmen Garten y en algunas praderas adyacentes ofrecidas para ello por la Municipalidad.—(CE).

Alemania participará en la próxima exposición mundial de Nueva York

Berlin.—Alemania ha manifestado que se celebrará en Nueva York en que asistirá a la Exposición mundial 1939. Con esto el número de naciones que participarán en ella es ya hoy de sesenta y dos.

Los Estados Unidos piensan dar a la Exposición el carácter más grandioso que se haya visto hasta ahora en América.

Para darle el necesario desarrollo se ha previsto ya el saneamiento de Flushing, de cinco kilómetros cuadrada zona palúdica a lo largo del río de superficie.

La Exposición llevará el título de "El mundo de hoy" y deberá dar al visitante la completa visión del progreso realizado en todos los campos de la actividad humana durante los últimos decenios.—(CE).

Los evacuados de Madrid

Paris.—La Prensa francesa da la noticia de que en algunos pueblos de la Mancha, en que se iban a establecer algunos evacuados de Madrid, las poblaciones, al enterarse, salieron a las estaciones con toda clase de armas, amenazando a los refugiados y diciéndoles que se marchasen, pues no iban a consentir que les consumieran las escasas provisiones que aún les quedaban.

A esto obedece, entre otras razones, el hecho de que la evacuación de Madrid no sea llevada a cabo por sus habitantes, pues antes de estas escenas prefieren seguir arrastrando su vida en medio del peligro de la capital.

El próximo día 4, el primer mitin de Falange

El próximo día cuatro de marzo se celebrará en Valladolid, en el teatro Calderón un acto conmemorativo del primer mitin de Falange después de su integración con las JON-S.

Hablarán don Javier M. de B. d'oya, del Consejo Nacional y jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras sociales, don Jesús Suevos Delgado, delegado provincial de F. E. T. de Pontevedra y don Raimundo Fernández Cuesta, secretario general de FET y de las JON S y Ministro de Agricultura.

El acto será retransmitido por todas las emisoras nacionales.

FEBRERO 1937-1938 HEROISMO Y EXALTACION OVIEDO TRIUNFAL

Salamanca.—En los actos conmemorativos de la defensa de Oviedo que fueron retransmitidos en la mañana del domingo, por la emisora de Radio Nacional, se celebró un magnífico desfile de fuerzas que partió de la plaza de Primo de Rivera donde estaba instalada ocupada por las Autoridades.

El desfile por las calles ofreció un magnífico aspecto y el entusiasmo de la inmensa muchedumbre que lo presenció, revivió una vez más la admiración que existe hacia el Caudillo, por haber estado sabido despertar al pueblo del letargo que se encontraba sumido y por haber convertido a la Patria antes postrada, en una, grande y libre....

El desfile duró dos horas y media y fué un constante clamor de vivas y canciones al Generalísimo y a sus soldados. Co-stituían el desfile, además de otras organizaciones, veinticinco mil afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que además de ser un rotundo homenaje a los rojos, con la expresión más viva de cómo el pueblo sigue las directivas por el Caudillo.

El desfile fué iniciado por las organizaciones juveniles en número de más de quince mil cadetes y flechas. Seguían en segundo término Guardias de Asaltos y Civiles. También desfilaron dos banderas de Falange de primera línea, Centurias de Trabajo y después la Sección de Sindicatos con representaciones de todas las ramas obreras. Aumentó todavía más el número de banderas. Y numerosas bandas de músicas llegadas de todos los pueblos de la provincia marcharon también interpretando himnos y marchas militares coreadas por millares y millares de personas.

Puede pues, afirmarse, que si Oviedo en febrero de 1937 vivió horas de gran heroísmo, en este otro febrero de 1938, en que se conmemora aquél ha vivido horas de grandiosa exaltación patriótica.

Una función de beneficio

Sevilla.—En el teatro de la Exposición ha intervenido la agrupación artística granadina en función a beneficio de las organizaciones «Pro Infancia». Se representó la obra teatral Cruz y Espada, de hondo sentido patriótico y religioso que fué ovacionada por el público que llenaba la sala. De estas ovaciones participaron los intérpretes que en algunos pasajes de la obra tuvieron que interrumpir la representación para recibir los aplausos del público.

Los artistas visitaron hoy a las autoridades quienes los recibieron con el mayor afecto y cordialidad.

Lo que es el ejército rojo

Se realiza una gran propaganda en la España roja de un libro de Ni Lipman, titulado: "Diario de un soldado rojo". Va prologado por Vaillant-Couturier.

Se lee en su prólogo: "El ejército rojo es exactamente lo contrario del ejército burgués. El soldado rojo sabe que es su clase lo que defiende. El ejército rojo no tiene necesidad de recurrir a la careta de la pretendida neutralidad política. No es un ejército nacional. Es un ejército de clase al servicio del proletariado internacional".

No es nacional, es de clase y sirve al proletariado internacional.... Y luego se atreven a llamarlo ejército de la República española!

CURIOSIDAD

¿Queréis saber cuántos pasos dáis al día?

Munich.—Una casa bávara ha lanzado al mercado un aparato singular: el "cuenta-pasos". Si hay cuenta-kilómetros, cuenta-gotas y tantos contadores en general ¿por qué no iba a existir también el cuenta-pasos?

¿Sabéis, por ejemplo, cuántos pasos da al día un ama de casa, un cartero, un agente de vigilancia? Aplicadles el cuenta-pasos y quedará satisfecha vuestra curiosidad. Por los experimentos ya hechos, resulta que un buen ama de casa da al día catorce mil pasos por término medio.

El agente de vigilancia de un depósito diez y ocho mil. Pero el record absoluto de pasos andados por término desde el instante en que se levanta no medio al día le detenta el carterero por la mañana hasta la hora en que se recoge por la noche, ha dado exactamente 25.618 pasos.—(CE).

¡Madre!

Inculca a tus hijos el sentido económico, haciéndoles recoger y guardar todo objeto metálico para entregarlo a la PATRIA por medio de la REQUISITA DE CHATARRA.

EL PROBLEMA HIDRAULICO

La orografía intrincada de España, en algunos parajes de seculares bosques umbrosos, da origen a manantiales que descienden en torrenteras de las serranías a los valles y praderas, formando caudalosos ríos, que serpenteando por las vegas provincianas fertilizan sus glebas y desarrollan la agricultura y la industria nacional.

Hasta hace corto tiempo rimaban un madrigal en el silencio bendito de los campos, el gorjeo de las aves y el bermejar de los árboles con el murmullo de las fuentes y el crísalino ruido de los arroyos, que en desnivelados cauces buscan los terrenos llanos. Más la civilización mecánica de nuestra época ha transformado en parte la armonía selvática de la montaña, canalizando los torrentes para aprovechar suavemente la potencia desarrollada por el peso del agua y regresando el líquido en pantanos, de los cuales se distribuye su energía vivificante a los medios de cultivo.

Esta densa orografía hispana da origen a regímenes variables en el caudal de los ríos, desde las avenidas desbordantes con efectos destructores en las otoñadas y períodos invernales, hasta el casi agotamiento en los estíos. Para realizar las obras convenientes a la regularización y aprovechamiento integral del líquido, existe el proyecto de obras hidráulicas, construyendo pantanos que acumulen el agua en cantidad de millones de metros cúbicos y vertiéndose en canales para su mejor utilización.

Este problema es de gran importancia si se le considera defendidamente. Efectivamente, derivándose del amplio vaso de los pantanos, canales voluminosos conduciendo miles de metros cúbicos de agua por segundo; utilizándose en gran parte de España los centenares de miles de caballos hidráulicos desarrollados; regando al propio tiempo extensas zonas de las regiones que, transformarán en emporio de riquezas, en vergej florido las dilatadas campiñas influenciadas, calcúlase si es vasto el proyecto a desarrollar en la nación. Es natural, que estos proyectos cuesten tiempo y dinero, muchos años y millones de pesetas, más ante los beneficios que estas obras han de reportar en la España nueva, es preciso no abandonarlas y trabajar en ellas con ahínco.

Se establece en las naciones estadísticas de la huilla blanca, demostrativas de sus riquezas hidráulicas, ascendiendo a más de cinco millones los caballos hidráulicos que pueden producirse en España, de los cuales se utilizan actualmente unos tres millones. Si se llevan a efecto las construcciones de los proyectos de las confederaciones del Duero y del Ebro, y a aprovecharse nada más que una parte de la energía eléctrica que en los saltos de agua de sus pantanos puede producirse, se reducirá considerablemente el consumo de combustibles y otros elementos empleados para alumbrado y calefacción, para la fuerza de talleres de industrias y para la tracción de ferrocarriles y tranvías, transformando completamente la economía del porvenir en pueblos y ciudades.

El problema hidráulico es de trascendencia para la economía española, tanto para el desarrollo de su riqueza industrial, como para convertir con el riego de sus glebas, los terrenos paramos y estériles de muchas regiones, en fértiles y abundantes.

Miguel ANCIL GALARZA.

EN paseos, trenes, salones de té, tertulias hogareñas, locutorios conventuales, en las «clases de labor» de Colegio, deben—deber casi sagrado—trabajar sin descanso en la «campana para abrigo del combatiente» las agujas tejedoras de las mujeres españolas:

¡Atención, mujeres de Zamora!

Campaña contra el frío

Nuestros bravos y heroicos soldados tienen otro enemigo, además del marxismo, al que combatir: el frío intenso y la nieve.

Ellos han cubierto estos días nuevas etapas de victoria escalando picachos nevados, cruzando ríos hielos. Los rojos no han podido resistir sus impetuosas acometidas, y huyen desmoralizados dejando en la retirada miles de cadáveres. Pero el frío no retrocede; el frío penetra invisible en todas partes sus afiladas y crueles mordeduras. Y las ropas se desgarran, y el calzado se estropea. Y hay que seguir avanzando para impedir que las mesnadas rojas se añancen en terreno firme.

Atención, mujeres de Zamora, nuestros soldados necesitan prendas de abrigo, calcetines sobre todo, que es la prenda que más sufre y por tanto la que menos dura.

Acudid con vuestras aportaciones de prendas de abrigo a la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales de FET de las Jons, Ramón Alvarez, 1.

Que el frío no retrocede como a cobarde canalla marxista.

Haced hoy mismo un sacrificio más. D'os y España os lo tendrán en cuenta.

El arroz, racionado en Valencia

En «El Pueblo» de Valencia, del 10 ha aparecido la siguiente nota oficial de la Consejería de Abastecimiento:

«Se pone en conocimiento de todos los ciudadanos, que a partir de hoy se procederá al reparto en los respectivos establecimientos y previa presentación del correspondiente carnet de racionamiento, de los géneros que se indican y ración por persona:

Arroz, 0'500 kilogramos. Alubias o lentejas, 0'050.

[Cincuenta gramos de alubias o lentejas por ciudadano] Y conste que los repartos no abundan. Pero lo más grande, es haber conseguido que el arroz tenga que racionarse en Valencia.

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público de la provincia

Ayer estuvo en esta ciudad el excelentísimo señor Inspector Nacional de Fronteras, coronel don Manuel O'Felan Correo, visitando al señor Delegado de Orden Público, con quien celebró una extensa conferencia, regresando acto seguido a Salamanca.

Con objeto de resolver varios asuntos relacionados con el Orden Público, de la provincia, el sábado de la semana anterior estuvo en Benavente el señor Delegado.

Ha sido trasladado a la plantilla de Salamanca, el agente de Investigación y Vigilancia, que lo era de ésta, don Fermín del Arco Vicente.

Por el señor Delegado de Orden Público, de la provincia, han sido impuestas, durante la semana pasada, las siguientes multas:

A Francisca Cid, dueña de la fabrica en la calle de Fabriciano Cid, número 36, de esta ciudad, por infracción de lo dispuesto sobre cierre de establecimientos, multa de 75 pesetas.

A Teresa Vara, que lo es de un establecimiento del mismo género y en el número 48 de la misma calle, de 125 pesetas, por las mismas causas y por no dar parte a la Comisaría de Vigilancia de los huéspedes alojados en su establecimiento.

A Miguel San Román, de Mombuy de 50 pesetas.

A Quiterio de la Puente, de Villalpando, de 10 pesetas.

A Juan Losa, de Avilesa de la Guareña, de 50 pesetas.

A Manuel Martínez Centeno, de Uña de Quintana, de 25 pesetas.

A Vicente Morrán, de Ferreras, de 50 pesetas.

Los cinco por infracción de las disposiciones del Código de Circulación.

A María Esteban Izquierdo, de Tarobispo, de 10 pesetas.

A Agapito Sánchez, de Fuentesauco, de 25 pesetas.

A Angel Manso Palacios, de Mue las del Pan, de 50 pesetas.

A Celestino Pérez Montero, de Guarrate, de 10 pesetas.

A Aquilino Casado García, de Po-

bladura de Valderaduey, de 50 pesetas.

A Manuel Pérez Alfageme, de Castromuerto de los Arcos, de 50 pesetas.

A Francisco Rodríguez Mata, de Mogat, de 50 pesetas.

A Carolina Gallego Villazala, de Cubo del Vino, de 10 pesetas.

A Florentina Alvarez Viñuela, de Mayalde, de 15 pesetas.

A Ildefonso Gago Fernández, de Bermillo de Sayago, de 50 pesetas.

A Manuela Rodríguez Rodríguez, de Moruela de los Infanzones, de 25 pesetas.

A Baltasar Enriquez Centeno, de Cubillos, de 50 pesetas.

A Tomás Alonso Aguado, de Zamora, de 50 pesetas.

A Rosa Reguilón Mateos, de Morlacillos, de 25 pesetas.

A Guillermo del Bosque Pastor, de Monfarracinos, de 50 pesetas.

A Sebastián Castaño Ferreira, de Cubillos, de 50 pesetas.

A Horacio Peláez Gil, de Arquillos, de 50 pesetas.

Todos ellos por viajar sin salvoconducto.

F. E. T. y de las J. O. N.-S. Comisión de Requisa de Chatarra

Cada día en que los soldados van por chatarra a los pueblos hay que tomar nota de atenciones sin cuento. Hoy les toca el turno a Villalazán a Arcenillas, donde no han querido dejar de ser tan obsequiosos como los demás sitios. Esta Comisión un su agradecimiento al de los soldados, y el entusiasmo ante el caso patriótico de exaltación que es don Benito Salvador, de Sanzoles, que tiene 82 años de encendido amor a la Patria y cultiva el mejor vino de la región. Este señor estuvo extraordinariamente afectuoso con los soldados.

Para los soldados ha dado hoy tabaco don Ambrosio Sanz.

¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO!

CAJA DE RECLUTA NUM. 45 ZAMORA

Concentración de reclutas de los segundo y tercero trimestres del reemplazo de 1940

Llamados a concentración, conforme a la Orden del Excmo. señor Ministro de Defensa Nacional de 5 del corriente (Boletín Oficial del Estado número 473), todos los reclutas pertenecientes a los trimestres segundo y tercero del reemplazo de 1940, que son los nacidos en los meses de abril a septiembre del año de 1919, los naturales de esta provincia y cuantos, sin serlo, por cualquier circunstancia residan en la misma se presentarán en esta Caja en los siguientes días del próximo mes de marzo:

- Día 12 Partidos judiciales de Zamora y Toro
» 14 id. id. de Benavente y Bermillo de Villalpando y Fuentesauco
» 15 id. id. Alcañices y Puebla Sanabria
» 16 id. id.

A este fin los señores Alcaldes nombrarán un Comisionado, miembro de la Corporación, que presentará en la Caja a los mozos que por uno u otro concepto correspondan a su municipio y hayan de ser revisados y concentrados.

Para ello, según las instrucciones que tienen recibidas, remitirán oportunamente a la Junta de Clasificación y Revisión afecta a esta Caja toda la documentación del alistamiento parcial comprensivo de los citados trimestres que habrá formalizado con sujeción a la Ley de Reclutamiento sin tener en cuenta el tiempo o plazos que la misma señala. En este alistamiento parcial habrán de incluirse todos aquellos mozos de los repetidos trimestres y los correspondientes a provincias no liberadas, especificando esta circunstancia, así como los de cualquier otro municipio que por r zonas de residencia deban de ser alistados con arreglo a la Ley dicha.

También remitirán muy principalmente, si ya no lo hubieren hecho, las relaciones prevenidas de los Juzgados respectivos, de las Parroquiales en su defecto que previamente habrán recabado de aquellos así como cuantos datos estimaren precisos para el más eficaz resultado del alistamiento.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento encareciendo a todos la mayor diligencia y necesaria cooperación.

Zamora 24 de febrero de 1938.—(II Año Triunfal).

El Comandante-Jefe, JUAN LOSADA.

TEATRO PRINCIPAL EL MILICIANO POMPEROSA

En los días del Santander rojo, una de las hijas del matrimonio Pomperosa, consagrada a la Causa Nacional, conoce a un ingeniero español que bajo un nombre cualquiera oculta su personalidad al servicio también del mismo al. Esta identidad espiritual en el bien pronto un afecto recíproco que como es natural, cristaliza en amor. Amparo—tal es el nombre de la muchacha—tiene ocasión de prestar algunos servicios a Juan Pedro, quien perseguido por los agentes de la che-

ca, encuentra protección en casa de aquella. Descubierta, el bravo falangista va a parar a la cárcel, de donde sale un día para el trágico paseo. Otra vez Amparo le salva la vida y le facilita los medios de huir de aquel infierno. No hace falta decir que el sacrificio de ella se ve recompensado en la escena final, cuando los clarines de nuestras tropas que anuncian a la Montaña su liberación, llevan a la abnegada muchacha el presente de un sueño hecho realidad: Juan Pedro, convertido en un Oficial de nuestro Ejército ha llegado al frente de las tropas para cumplir lo que tácitamente se prometió. Paralelas a las vicisitudes de esta pareja, las de la otra hija del matrimonio que pasa por trances semejantes enfocados desde un ángulo cómico. Y entre las dos, algunas pinceladas, quizá excesivamente superficiales, de la tragedia, para que la obra no pierda su carácter de sainete. El autor no ha querido ponerse serio. El efecto cómico de la pieza, más que de situaciones preparadas, surge de la fluidez del diálogo con que los autores, Sánchez Arjona y Leal, salvan los inconvenientes que pudieran oponerse a la parvedad escénica. Un acierto que pueden apuntarse es el de haber sabido repartir los papeles sin confiar a ninguno de sus personajes el peso de la obra, cosa que tratándose de una comedia de circunstancias es digna de elogio. La interpretación aceptable. Bien Amalia Rodríguez, desenuelva y graciosa y María Teresa Pozón que por fin ha encontrado una caracterización que se adapta a sus condiciones. Juan Calvo sobrio y gracioso, encarna sin que se le puedan poner reparos, un Miliciano Pomperosa que tiene el buen gusto de prescindir de esos recursos de algunos actores más próximos a la pista que a las candilejas. Bien igualmente, dentro de las posibilidades del papel, Armand Calvo. El público, que proporcionó buenas entradas en ambas funciones, aplaudió al final de los actos exteriorizando su complacencia. A. B.

AL CIELO

En el día de ayer, subió el Cielo, a la temprana edad de seis años, la encantadora niña, Maruja de la Concepción Muñoz Martín, hija del redactor-jefe de "El Correo de Zamora", don Francisco.

La desaparición de Marujita, ha sumido en el mayor de los desconsoles el hogar de nuestro querido colega. Sólo la resignación cristiana, que mitiga todos los dolores, podrá paliar este otro, que hoy desgarró su corazón, y el de su esposa.

Lamentamos sinceramente este infausto suceso, y enviamos al campañero apenado, el testimonio más sincero de nuestro pésame.

Los mercados de hoy

En la Marquesina de la Plaza de Santa Olaya, se verificó esta mañana el acostumbrado mercado de granos, rigiendo los precios siguientes, en las operaciones de compras que se efectuaron:

- El centeno, la cebada y la avena se pagaron a los precios de la tasa. Algarrobas de 84 a 66 reales fanega. Quesantes a 80 id. id. Yeros de 56 a 60 id. id. Mueles a 60 id. id. Garbanzos, de 70 a 90 pesetas fanega.

En la Explanada de la Plaza de Toros se ha celebrado el mercado de cerda rigiendo los precios siguientes: Clase blanca a 40 pesetas arroba. Clase negra a 39'50 pesetas arroba. Lechones de siete semanas se cotizaron desde 35 a 90 pesetas ejemplar, según clase.

Del Ayuntamiento

El Mercado del Trigo, en estado ruinoso ¿Se filmará nuestro Semana Santa por el Instituto Luce?

A las siete y media de la noche celebró sesión ordinaria la Comisión permanente municipal bajo la presidencia del señor R. Chamorro.

Se consignaron para la Enfermería Antituberculosa 2.000 pesetas y para la Junta provincial de abastecimiento a poblaciones liberadas 1.000 pesetas.

Para regularizar la cobranza del servicio de Aguas, se aprobó una propuesta que será tramitada al Recaudador señor Garrido.

Se dió cuenta de don Fernando Lozano para cabo de la Guardia municipal.

Sin duda alguna, el asunto de más importancia, fué el acuerdo de que el Ayuntamiento se dirija al empresario señor Sanvicente solicitando que interese del «Instituto Luce» la filmación de nuestras incomparables procesiones de Semana Santa.

Después de ser leída una comunicación en la que se da cuenta que la Marquesina del Mercado del Trigo, sita en la Plaza de Santa Olaya, se halla en estado ruinoso por lo que se procederá a su derribo, se levantó la sesión.

De la Diputación

Extractos de la última sesión

En la sesión que ayer celebró la Comisión gestora de la Diputación provincial se tomaron los siguientes acuerdos:

Condonar el 50 por 100 de los gastos producidos por don Angel Samaniego y don Aniano Carnero, de Toro en el Hospital de La Encarnación.

Se autorizó a don Benito Costillas, de Toro y a don Pedro Prieto de Torres del Carrizal, para que se les devolvieran sus hijos respectivos ingresados en el Hospicio.

Se concede en principio a doña Mauricia Mercedes Martín de Toro la admisión en un Asilo de ancianos, y a Vicente Santiago, de Vega del Castillo, su reclusión en un manicomio.

Fué revocado el acuerdo de once de los corrientes, sobre continuación en el Hospicio de la niña Plácida González, de S. Miguel de la Ribera.

Se acordó abonar a la Diputación de Avila, las estancias del demente Venancio Marques, de Casaseca de las Chanas.

Queda admitido en principio para cubrir una plaza de enfermero, don Crispín Gabache, de Zamora. Se concede a don Gil Blanco de

Variaciones de la ciudad

Sobre la bonanza del tiempo, trazamos estas variaciones, accedidas sólo de un modo tenue a lo largo de esta jornada de 24 horas. Prosigue con satisfacción el público sus representaciones en el Teatro Principal, la campaña de comedias de Juan Calvo.

Un acuerdo importante, tomado ayer en el Ayuntamiento, fué el solicitar del Instituto «Luce», que filme nuestras incomparables procesiones de Semana Santa.

Otro acuerdo, de no menor interés, de la Corporación Municipal, ha sido el de derribar la marquesina del Mercado del Trigo, por su estado ruinoso. La marquesina para los que hemos jugado de niños, donde hemos practicado toda clase de embayos guerreros, practicando la esgrima y trepando al trapecio de esas altas vigas, pero tenemos que reconocer que el acuerdo del Ayuntamiento redundará en beneficio de la seguridad pública y de la estética urbana.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Angel de la Rosa Dominguez, DEFUNCIONES

Prudencio Almeida Sánchez, de 80 años. Angel Hernández Pedrero, de 46 años.

Manuel Maderal Vara, de 60 años. María de la Concepción Martín Martín, de seis años.

MATRIMONIOS

Celestino Merchán Porrí, con María Martín Santiago.

Hallazgo de palomas mensajeras

En Cerechos de Campos han sido halladas el día 26 de febrero último pasado, dos palomas mensajeras, una de las cuales tiene un anillo en una de las patas con la siguiente inscripción.

«GERMANIA—VOGELVWARTE—HOLGOLAND—0029975»

Del Extranjero

Rumania reconoce el Imperio italiano. Bucarets. El ministro de Rumania en Italia, saldrá en breve para Roma, con las cartas credenciales para reconocer el Imperio Italiano.

Grecia, reconoce al Gobierno Nacional. Atenas.—El gobierno griego, ha nombrado representante cerca del Gobierno Nacional, a un Almirante retirado del servicio activo.

Sigue sin aparecer el avión inglés. Londres.—Sigue la busca del avión modelo secreto, desaparecido días pasados, y que era el orgullo de la aviación inglesa. En los círculos se comenta este sensacional suceso.

Corajadores de Imperio Presentados por José María Pemán y Federico García Sanchiz Jalón Angel Concesionario en Zamora para su venta BAZAR J. Y LIBRERIA RELIGIOSA

Ningún placer en la retaguardia sin un sacrificio por la vanguardia. Hé ahí el lema que no hay que olvidar. Y qué mejor placer y recreo y satisfacción que la lectura de un periódico humorístico que nos alegra, nos distrae y aleja de nosotros el tedio y la preocupación? Es natural, pues que busquemos ese descanso y ese placer. Pero para ello, el periódico que compremos, que leamos y que propaguemos, debe ser LA AMETRALLADORA Primero Porque LA AMETRALLADORA es el mejor periódico humorístico, con páginas a cuatro colores; dibujos de Lilo, Tono, Mafu y Aróstegui; teatro humorístico; parodia de periódicos rojos, etc. Segundo: Porque su precio-25 CENTIMOS es sumamente económico. Tercero: Porque, además y sobre todo, POR CADA EJEMPLAR QUE COMPROMOS, SE REGALAN DOS GRATIS A LOS COMBATIENTES. Y los combatientes tienen perfectísimo derecho—mucho más que nosotros—a reír y a tratar de olvidar las penas y fatigas. Y es una obra de caridad el facilitárselo. Españoles todos de la retaguardia, ayudad a vuestros hermanos de la vanguardia, comprando todos el semanario LA AMETRALLADORA 16 páginas 25 céntimos

Un general inglés visita la España nacional, haciendo grandes elogios del Generalísimo Franco

Una visita al Descanso del Soldado

Sevilla.—Pilar Primo de Rivera, ha visitado ayer el «Descanso del Soldado» establecido en esta capital, haciendo un gran elogio de la instalación y del funcionamiento.
La visitante ha podido comprobar como todos los jueves y domingos se celebran conciertos de música clásica y popular que son escuchados por los soldados con vivo interés.
Finalmente felicitó a las dos directoras del «Descanso del Soldado» por la eficaz labor que realizan en el desempeño de la importante misión que les ha sido confiada.

Resumen general de los mercados nacionales

Los trabajos en el campo siguen sin interrupción, y los que no pueden rematar las siembras como pasó en Sierra de Campos, ya están terminando de llevar a cabo las operaciones con un buen ambiente. Hay pueblos y zonas de esta región especialmente, en que todo quedó sembrado en su día, supliendo la voluntad y el patriotismo de los labradores a la falta de brazos de los que están dependiendo a la Patria.
TRIGOS.—Se ha operado en mayor volumen con «Dirección Servicio» fabricas de harinas y también ha aumentado el volumen considerablemente de los envíos a regiones lejanas y al ultramar nacional. No se hace el transporte con la actividad que se deseara por la consabida escasez de material ferroviario, pero ya parece que va mejorando este problema, y algo más se está facturando en trigo que en semanas anteriores. La fabricación del interior está en constante compra y a algunas fabricas no les puede dar el Servicio todo el trigo que ellas quisieran, especialmente de donde le desearan, cerca de fabricas, de pocos gastos y género de buen

F. E. T. y de las J.O.N.-S. Servicio de P. y P. de O. J.

Se ordena a todos los camaradas, afiliados a Organizaciones Juveniles, sin distinción de grupos, y de más de diez años de edad, que el domingo próximo, día 8 de marzo, en el campo de deportes de Pantoja, tendrá lugar la revista de Comisario, para la cual acudirán todos debidamente uniformados a nuestro Cuartel de «Martín Hernández», dicho día a la hora que oportunamente se dará a conocer. Tienen en cuenta que será abierto expediente por indisciplina a todos aquellos que no asistan.
—Viva José Antonio!
Saludo a Franco; ¡Arriba España!

Tu ayuda económica a la Organización Juvenil, por pequeña que sea, servirá para un fin grande: educar a la juventud en la noble aspiración de esta consigna: «POR EL IMPERIO HACIA DIOS».
Todos tenemos la obligación ineludible de contribuir con el mayor esfuerzo a la tarea de la reconstrucción de España. Pero no basta. Está el deber imperioso también, de prepararse su futuro. Esa es la obra de la Organización Juvenil. Piensa si merece tu ayuda.
Juventudes españolas: vuestro destino es ser la vanguardia de la España Imperial.

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

Teatro PRINCIPAL
TELEFONO 1323
Hoy MARTES:
A las 6'30 y a las 10'15
Comp. filia de Comedias Cómicas
JUAN CALVO
Estreno de la última comedia del malogrado autor don PEDRO MUÑOZ SECA
El alma de corcho
Risa a toneladas
Mañana MIÉRCOLES
EXITO COMICO FORMIDABLE
El orgullo de Albacete
Butaca, DOS pesetas.

El JUEVES: ULTIMO DIA
Despedida de la Compañía
La mejor comedia de Muñoz Seca
El roble de la Jarosa
El VIERNES: Butaca, 0'80
La preciosa comedia de «Uffa Berlin»
La Flor de Haway
Por MARTA EGGERT
SE APROXIMA EL ESTRENO de la emocionante superjoya de guerra
Zapatos al sol
Extra-producción ITALIANA de 1938
NADIE DEJARA DE VER
Zapatos al sol

gran consumidora y se vió nada más liberarse aquella, región la reacción de precios que llegó a las habas.
MAIZ.—Este grano está casi agotado; al menos por vagones las ofertas son contadísimas y el precio nominal de oferta es 47 pesetas con saco, estaciones alrededor de Zaragoza.
MUELAS DURAS.—Se ha operado algo, a 38 pesetas con saco en estaciones de Castilla, notándose ya muy escasas existencias.
VEZAS.—Hay alguna oferta en buena calidad a 40 pesetas con saco en estaciones de Valladolid e inmediate, pero no se conocen operaciones.
HARINAS.—Este poivo está animado, se vende muy bien y con buena estimación. Se han cerrado negocios de harinas integrales bien elaboradas de 81 por 100 de producido, a 70 pesetas con saco, aunque ha habido alguna procedencia, que ha cedido a 68 con envase, pero son harinas no tan bien hechas. Se ve claramente que los precios de estas integrales son de 68 a 70, según que la elaboración sea mejor o peor realizada, y la lucha se ha de basar y resolver a favor de los fabricantes que hagan mejores harinas dentro de los producidos reglamentarios.
Parece ser que los confiteros se hallan en las dudas de si se les considera como a los fabricantes de pastas para sopa, usuarios de harinas especiales; y se supone que se hará esta aclaración y que se harán harinas especiales para aquéllos, ya que son indispensables para el trabajo en los hornos de las pastelerías.
SALVADOS.—Los piensos de fabrica escasean; se venden todos que los quitan de las manos, habiéndose operado algo en tercerillas corrientes a 44 y 45 pesetas, y especiales a 52 53; en cuartas buenas de 32 a 35, según tipos; en remoyuelos, a 30; en comidillas y salvadillos a 28; y en hoja, a 30 con saco, en tipos blancos de buena tarifa, ya 26, sin saco en estaciones de tarifa recargada y calidades oscuras. Hay plazas como Valladolid, que se vende el hoja, que le quitan de las manos, por encima ya de 30 pesetas sin saco. Pero para el hoja, Valladolid dentro de las regiones productoras, es una excepción.
(De la revista «Ceres»).

DEL OTRO LADO

Madrid.—El nombre del Teatro «María Isabel» que durante la República se llamaba «María Isabel» y que fué cambiado por los rojos por el de Ascaso. Ahora se denomina de Lope de Vega.
El Teatro Calderón, cambia su nombre por el de García Lorca.
Barcelona.—Se ha ampliado el plazo para solicitar las plazas de taquígrafos mecanógrafos, para la aviación roja.

Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 28, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

Estaciones de procedencia	CONSIGNATARIOS	Naturaleza de la mercancía	Núm. de bu'tos
La Coruña	A. Blanco	P átanos	40
Cosmos	«Saltos del Duero»	Cemento	1.420
Guadalcanal	A. Remesal	Acete	101
Benavente	F. Blanco	Ganado	106
Toro	Vda. de Gabino Bobo	Trigo	43
idem	Vda. de Isidoro Rubio	idem	378
Santander	«Cam; sa»	Gasolina	1 vcoye
Vigo Puerto	idem	Petróleo	1 vcoye
Mataporqueros	4.ª Jefatura ferrocarriles	Cemento	260
Galindo	«Saltos del Duero»	Maquinaria	4

Competicion de cross-country

Sevilla.—En el aeródromo de Tablada, tuvo lugar ayer una interesante competición de cross-country entre los equipos de la base y del sindicato español universitario. La prueba resultó interesantísima venciendo el equipo de la base.
Presenció el desarrollo de la misma, don Alfonso de Orleans a quien acompañaban varios jefes y oficiales de Tablada.

Una visita a los frentes de batalla Un general del Ejército inglés muestra sn entusiasmo por la España Nacional

Sevilla.—Se encuentra en esta capital el general del ejército inglés, Mr. Hunts, que está recorriendo las capitales de la España liberada y visitando los frentes de combate.
Ha manifestado que se encuentra muy bien impresionado por el orden que existe en la retaguardia nacional y el espíritu patriótico que en ella se observa.
Desde los primeros instantes del Movimiento—ha dicho—sentí ardiente simpatía hacia el Caudillo de la España Nacional.
Agregó que había realizado este viaje a España para refutar ciertas campañas de determinados sectores de la prensa extranjera, vendida a los intereses judíos, desde el principio del Movimiento. Reté—ha dicho—para que me acompañaran a esta visita a la España Nacional, al Mayor Altee y a otras personalidades inglesas, de las que más se han destacado en facilitar informaciones tendenciosas sobre lo que aquí ocurría, pero mi reto no ha sido aceptado.
La guerra se ha inclinado—aseguró—sobre todo después de las últimas victorias—a favor de Franco.
El general inglés elogia con gran entusiasmo el comportamiento de nuestras fuerzas, cuyo triunfo en Teruel ha demostrado nuestra potencia. Las operaciones, afirma, han sido sabiamente dirigidas por el Generalísimo, que es un caballero sin tacha, pues nadie ha podido señalar la menor objeción en cuanto a Franco, lo mismo en el orden personal y moral, que en el profesional.
Después se refirió a lo que había visto durante su estancia en Sevilla, y dedicó elogios a la obra nacional de casas baratas, iniciada por el general Queipo de Llano, a la vez que resaltaba con admiración las virtudes que adornan al invencible soldado, jefe del Ejército del Sur, y a los oficiales de nuestro Ejército.
Mañana marchará el ilustre general británico, con dirección a Gibraltar.

Suscripción Nacional para el Tesoro Público

Donativos del día 26 de enero de 1938	Pesetas	Donativos del día 1.º de Febrero	Pesetas
Alcalde de Cubo del Vino, leña subastada entre varios vecinos	83'35	Eduardo Gómez Gómez, de Villalba de la Lampreana, tres borquillas de plata.	
Obreros de los «Saltos del Duero» y las empresas Agroman (lista 73)	2.338'	Secretario del Ayuntamiento de Villardelalaves, por orden del mismo	50'
Dionisio Delgado, residente en Cuba	1.500'	El mismo, recaudación entre los mozos de dicho pueblo	25'
Un soldado del 6.º Batallón del Regimiento Toledo	2'20	Don Nicolás Escudero Arjas	600'
Suma del día	3.923'55	Ayuntamiento de Villaveza del Agua	55'
Suma anterior	11.443.010'99	Alcalde de Malva, multas impuestas a varios vecinos	10'
RECIBIDO HASTA LA FECHA 1.446.934'54		74 lista de los obreros de Saltos del Duero, Agromán y Geathon	2.866'35
El ORO que llevas sobre tu cuerpo, o escondes en tus armarios, cuando ESPAÑA lo pide para libertarse de la pezuña rusa, pesará sobre tu estirpe como baldón de ignominia, como pecado de avaricia, como delito de traición.		75 lista de los obreros de Saltos del Duero, Agromán y Geathon	2.796'
		Suma del día	6.402'35
		Suma anterior	1.446.934'54
		RECIBIDO HASTA LA FECHA 1.453.330'89	

FUNERARIA Hija de Sever

SEBVICIO COMPLETO
TRASLADOS
ARCAS
CORONAS
Fabriciano Cid, 8
TELEFONO 1424

Ignacio Villoria

ABOGADO
Consulta de 2 a 5
Benavente, 6, 2.º ZAMORA

SE OFRECE
para la ciudad de Zamora, una COLONONERA que reside en la Ronda de Santa Ana, número 16.

MOTOR «CROSLEY»
Vendo, de aceite pesado, de 20-22 H. P., seminuevo horizontal, informes en esta Administración.

SE NECESITAN
Medio-oficiales carpinteros. Calle de San Pablo número 1, darán razón.

SE OFRECE
Señora, joven, de informes interesantes, se ofrece para señora de compañía, cuidar señora o casa sola. Informes en esta Administración.

Sección de Anuncios Económicos

Dr. Población

CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª izquierda MADRID
Consulta de tres a seis
Teléfono 43.256

Passará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una

MOTOR
Compro, de aceite pesado, de 25 a 35 H. P.: Dirección, Miguel Arroyo. SAHAGUN.

SE ARRIENDA
Panera y bodega, en la calle de Moreno. Razón: Ramos Carrión, 56, principal.

Banco Español de Crédito

Sucursal de Zamora
Realiza todas las operaciones relacionadas con el Servicio Nacional del Trigo
facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

Benavente	Puebla de Sanabria
Bermillo de Sayago	Toro
Fermoselle	Villalpando
Fuentesauco	Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

SE VENDE
Un motor eléctrico de 12 H. P. Para informes en esta Administración.

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Carnicerías 2 Zamora
Diatermia Corrientes
(Paseo de San Martín)
Rayos X -1- -1- Rayos Ultravioleta
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

SE OFRECE
Señora para la limpieza de oficinas o a particulares. Para informes en esta Administración.

Desconfía del falso sentimentalismo, que te parece justificada la negativa a ESPAÑA de las joyas de tus antepasados. Tu cuerpo es mortal. La PATRIA es eterna.

Doctor Velasco

RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES
Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.
Teléfono, 1567.

SE ARRIENDA O VENDE
Una heredad de tierras, en los pagos de Valderrey y Guimaré. Para tratar, en Zamora, Carnicerías número 1.

Ha sido nombrado agente especial del Gobierno nacional en Lisboa, D. Nicolás Franco

El problema de la retirada de los voluntarios

Berlín.—La Correspondencia política y diplomática hace constar que los voluntarios extrajeros que luchan en el Ejército de Franco no ocultan su verdadera nacionalidad, mientras que los rojos fingían súbditos españoles, lo cual indica que las medidas deben hacerse con absoluta imparcialidad teniendo en cuenta estos casos.

"Don Inda" en decadencia

Barcelona.—Sigue la campaña comunista para que le quiten a Prieto el control del armamento y las municiones, mediante la creación de un nuevo ministerio. O lo que es lo mismo que sea Prieto el ministro de la Defensa desarmada.

La U. G. T. moviliza a todos sus elementos para que hagan campaña en tal sentido. El órgano bolchevique, "Las Noticias", publica tres telegramas más dirigidos a Negrín pidiendo la creación del ministerio de Armamento.

Uno de los telegramas lo firma el Sindicato Metalúrgico. Otro el secretario de Organizaciones de la Célula 3.ª del Radio VII (el comunismo es complicadísimo) y el tercero lo firma un organismo técnico de cuestiones bélicas: El Sindicato de Porteros U. G. T. de Barcelona.

Barcelona.—Se recuerda con indignación la nota oficial del ministro de Defensa del Gobierno rojo, Indalecio Prieto, del día 24 de Diciembre de 1937.

La nota decía así: «En el orden oficial de realidades militares inmediatas, la ocupación de Teruel nos da: un frente defensivo más sólido, que aleja peligrosas amenazas, un nudo de comunicaciones que abreva distancias y facilita maniobras, y un aumento en la capacidad ofensiva del Ejército, con fuerte reacción de la moral de éste».

"Si Rojo y Negrín hubieran estado en Brunete y Teruel, pondrían fin a la guerra"

Escuchábamos no hace mucho la algaraz de los de las radios rojas, cantando sus victorias en Teruel. De sobra sabíamos nosotros lo transitorio de esta victoria. Leímos los discursos e informaciones de Prensa. Se proyectaban homenajes al ejército del pueblo, de tal manera, que a todo aquel conglomerado de batallones de recluta forzosa, con mandos extranjeros, echaron las campanas al vuelo.

Vicente Rojo, dió promesas de nuevos triunfos. Se creo la placa laureada de Madrid, para premiar al ministro de Defensa y al jefe del Estado Mayor. Ya tenemos ejército, gritaban en las radios y escribían en los periódicos.

El mundo admira la grandiosidad del triunfo, debido a Prieto y al cerebro, que es Vicente Rojo. En Valencia y Barcelona, se organizaron manifestaciones. El primero, el más autorizado, el que titulaban artífice de la victoria, el general Vicente Rojo, e instructor del ejército mejicano, en un futuro muy próximo, en un futuro, que abreviará nuestra victoria cortándole el viaje, que ha de encubrir su proyectada fuga, a las tres de la tarde del día 22, Rojo dió la orden general del ejército de Levante.

La situación táctica creada por

la pérdida del Mansueto y Santa Bárbara, ante los ataques de los enemigos, resolvió éstos desfavorablemente para nuestras armas. Las tropas lograron replegarse a nuestras posiciones del Sur de la plaza. La pérdida de Teruel no debe influir en el ánimo de nuestros combatientes. No hay que ocultar los reverses. Los jefes y oficiales y soldados saldrán de esta prueba con la voluntad de vencer. La situación de hoy no es difícil, ni siquiera grave. Que todo el mundo permanezca en su puesto y la victoria será nuestra.—Rojo".

A las ocho y cuarto, Vicente Rojo dió la siguiente nota:

"Si la conquista de Teruel fué airón para el ejército popular, su pérdida no puede tener más importancia que la que supone la entrega de un trozo sometido antes a la República. El momento no es difícil ni grave".

Después, el jefe del gobierno, Negrín, ha querido explicar por su cuenta la derrota. Más prudente, Indalecio Prieto ha callado. Lo que ha sido la derrota de Teruel lo saben bien los rojos, pues aún ayer, en la descubierta al Sur de la ciudad, siguieron nuestros soldados hallando cadáveres y material de guerra, tanques rusos abandonados a lo largo de la carretera de Valen-

El enemigo ha infiltrado traidores en la retaguardia con disfraz de murmuradores : : : : :

Si eres buen español, hazlos callar en seco y entrégalos a la justicia del Caudillo

EDITORIAL

Los que proclaman lo contrario de lo que hacen

Mirad que nadie puede defenderles aunque quieran, porque lo que prometen con la palabra lo desmienten con los hechos. Mirad que nadie puede poner como ejemplo ni de democracia, ni de dictaduras, ni de socialismo, lo que ha sido y sigue siendo hasta su consumación final, gracias a la obra de nuestro Ejército, una "anarquía" absoluta. Tened en cuenta bien lo que significa absoluta, que ésta palabra no tiene más allá. La anarquía absoluta domina en la zona roja. Nadie

puede intentar definir ese régimen, sino con la palabra anarquismo o con la de terrorismo. Mirad que mientras nosotros, los españoles gobernados por Franco, vamos subiendo de forma, ellos bajan, y bajan sin que exista freno que pueda detenerles.

Sin embargo, todos los hombres y organismos económicos, políticos y artísticos y científicos que viven y se desarrollan en los distintos países de Europa y de los restantes continentes, no saben de esta España, sino por lo que les describen y pintan los films y los huecogramados de Prensa. No podemos extrañarnos, pues, del cinismo marxista. El marxismo tiende a destruir, diciendo que va a construir.

Empiezan por los perseguidos: "Nosotros no perseguimos ni matamos a nadie". Preparan una cárcel en forma de internado militar e invitan a las "más ilustres personalidades de cultura democrática" a que visiten la "España republicana". Y a espaldas de estos visitantes corre la sangre y se acrecienta el martirio de miles de inocentes; desde los sospechosos de "fascismo" hasta los tachados de "anarquistas o trotskistas". Esto demuestra claramente que Prieto y Negrín y comparsa han subido al Poder, no movidos por un ideal, más o menos justo, más o menos recto, más o menos equivocado, sino arrastrados por las más bajas pasiones. A unos los ha llevado la avaricia; como a Prieto; a otros, a los más, la concupiscencia.

Expatrian a los niños conducidos no por pedagogos o personas piadosas, sino por individuos que tienen en su existencia un pasado lleno de claudicaciones al vicio. Y estos niños los presentan lloriqueando en los orfanatos extranjeros: "Mirad los niños abandonados por los "faciosos". Y en el extranjero se complace el triste espectáculo pintado en la farsa hipócrita.

Pero donde ha rayado más alto, que nunca el cinismo del llamado gobierno republicano es en las persecuciones religiosas. La libertad de cultos, el respeto a la Iglesia, la inviolabilidad de los sacerdotes... es criticado, declarado, visitado. Y no queda ni un templo en pie en toda la zona roja. Y no con lupa se encuentra un sólo sacerdote. Y además el ochenta por ciento de las matanzas en masa han sido realizadas precisamente por ostentar las víctimas un crucifijo en el pecho, o por haberse santiguado en la calle al pasar por delante de una iglesia.

Y habrá quien se pregunte, que a qué viene todo esto, puesto que ya lo hemos repetido muchas veces. Viene a que se sepa el por qué proclaman lo contrario de lo que hacen. Ellos saben que no pueden hacer lo que se propusieron o prometieron demagogicamente al "pueblo". La masa ha recogido las enseñanzas de soberbia y rebeldía. Y los trabajadores holgazanes esperaban precisamente esta hora de la revolución para lanzarse al saqueo y al crimen, envidiosos de los que supieron crearse un porvenir a causa del trabajo y del esfuerzo.

Pero a los dirigentes les conviene alargar ese estado de cosas lo más posible, proclamando lo contrario de lo que hacen, para que les reconozcan por lo que no son ni representan. Al mismo tiempo son medio e instrumento de Rusia, que no sabe cómo librarse de la cruzada que contra ella ha de prepararse. Rusia acude a estos medios de prolongar la guerra en España, porque no tiene fe en sí misma; está desmembrada y su pomposo ejército es solamente espectáculo de desfile en día de conmemoraciones. A la hora de actuar ese ejército no resistirá las más ligeras presiones ni castigos.

He ahí por qué proclaman lo contrario de lo que hacen.

D. Nicolás Franco agente especial en Lisboa

Burgos.—El "Boletín Oficial" publica entre otras las siguientes disposiciones.

Decreto del Ministerio de Asuntos Exteriores, nombrando agente especial del Gobierno Nacional en Lisboa, a don Nicolás Franco Bahamonde.

—Orden disponiendo que la Junta Central del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes Militares, que se constituyó por don Juan José Fernández Buzquiz, en representación Nacional del Servicio de Agricultura don Mariano Rodríguez Torres, en el de Ingenieros don Ma-

nuel Orbea, en la del Comercio y Política Arancelaria, don Mariano de la Hoz S. Iñáñi, en la de la Comisión de Ferrocarriles; don Ignacio Azcoitia, por Comunicaciones Marítimas; don Angel Fernández Arnaiz, por la de Política Interior; don Francisco Román Rodríguez de la Roda, por la de Sindicatos; don José Antonio Fernández, por la Intendencia General Militar; don Juan Núñez por el Servicio Militar de Ferrocarriles; don Juan Núñez por el Servicio Militar de Automovilismo y don Roque Llop, por F. E. T. y de las JONS.

La España Nacional será reconocida por los Países Balkánicos

Ankara.—La Prensa y la Radio informan que en la última reunión de la Entente Balkánica se han tomado los acuerdos de seguir fieles a la Sociedad de las Naciones y reconocer el Gobierno del General Franco.

También van a reconocer al Gobierno de la España Nacional, Yugoslavia, Rumania, Turquía y Grecia.

LA VIDA OFICIAL

Burgos.—En la tarde de ayer, el ministro del Interior, señor Serrano Suñer, presentó al Caudillo a la Misión cultural española en Hispano-América, compuesta por el Padre don Francisco Peiró, don Francisco Ibáñez Martín, don Fernando Gals, que han regresado de América, después de recorrer los países hermanos.

El Caudillo los felicitó por su labor y expresó ante ellos la gran simpatía y hermandad por la guerra española, señalando, entre otras cosas, que el futuro político de nuestra Patria tendría muy en cuenta los vínculos de sangre y cultura y civilización que nos unen y cómo la España nueva tendrá que pensar en los hermanos que más allá del Océano están a nuestro lado en esta contienda y siguen muy de cerca y con sumo interés la marcha ascensional y victoriosa de nuestra guerra.

Los componentes de dicha Misión conferenciaron más tarde con el ministro del Interior. A la tarde entró en la ciudad con el Caudillo, asistido también el ministro de Defensa Nacional, general Dávila.

Burgos.—El ministro de Asuntos Exteriores recibió ayer mañana en su despacho, al Agente oficial del Gobierno Nacional en Lisboa, don Nicolás Franco, con el que celebró una larga conferencia. También recibió la visita del presidente del Alto Tribunal de Justicia Militar, general Barrera.

Burgos.—Ayer a mediodía, recibió a los informadores el ministro de Hacienda, señor Amado, con quien mantuvo su acostumbrada entrevista. Les dijo que tenía en preparación un decreto organizando con carácter definitivo su departamento, cuyo asunto llevará al próximo Consejo de Ministros. Asimismo, agregó, estoy preparando el servicio de la Lotería Nacional, con el fin de que cuanto antes empiece éste a funcionar.

Desde luego tengo el propósito de

que su funcionamiento comience en Burgos en los primeros días de abril. Finalmente manifestó que a las siete de la tarde tendría una conferencia con el alcalde de Burgos, para tratar de la cuestión del acoplamiento de los funcionarios, que preocupa hondamente al señor Amado.

Burgos.—El ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta, recibió a los informadores, dándoles cuenta de que en el frente de Teruel, junto a Pajares de Celadas y Pajares de Alambra y Mesía Baja, se ha recogido a los rojos un gran almacén de trigo, centeno y avena de la cosecha de 1935 de lo que se obtendrá, según detallado estudio de la Sección Agronómica, cien vagones de trigo, seis de centeno y cuatro de avena.

El desorden de la zona roja—según—ha permitido mantenerlo intacto a pesar del hambre que padecían.

Es pues, decidido propósito, concluir diciendo el ministro, utilizar el máximo de recursos nacionales, con deseo de dar lecciones a la España roja. Juntamente con el entusiasmo de los elementos del Servicio Técnico de Agricultura, nos permitiremos utilizar y recogerlos en el Servicio Nacional del Trigo en el plazo de diez días para lo cual ya he dado las órdenes oportunas.

Pánico en la Bolsa de París : : :
París.—De nuevo se ha registrado en los valores lo que ha motivado una gran alarma en todo el país.

También en Nueva York : : :
Nueva York.—Se han registrado grandes bajas en la mayoría de los industriales.

Tedeschini, secretario del Vaticano : : : : :
Ciudad del Vaticano.—Ha sido nombrado secretario del Vaticano, el Cardenal, Monseñor Tedeschini, que fue representante de Su Santidad en España.

MAPA-MUNDO

Francia está metida en un laberinto del que no sabemos cómo saldrá. Tiene delante varios caminos unos le llevan a la salvación, otros al caos. Y Francia quiere andarlos todos a la vez, lo cual es de todo punto imposible.

Se inclina hacia Inglaterra, aceptando la política de Chamberlain, pero no quiere modificar sus relaciones con Rusia, sino es en un sentido de mayor acercamiento. Proclama su deseo de estar a bien con Polonia, Austria, Rumania, y todos los pequeños Estados ligados sentimentalmente al Imperio alemán, pero no se olvida de hacer nuevas protestas de cariño a Checoslovaquia.

Quiere un refortalecimiento militar para resolver el problema de la seguridad colonial, pero dialoga con los comunistas, opuestos al rearme destructores de la disciplina del ejército y agitadores de las poblaciones indígenas.

Francia hoy por hoy, es una gigantesca nave bogando a merced de todos las corrientes.

Se preveve próxima una cruzada guerrera contra Rusia. Es la

única manera de que las naciones disfruten de una paz, si no eterna por lo menos larga. Rusia no podría resistir una invasión estratégica de disciplinados ejércitos, que el suyo, formidable y espectacular, lo es sólo de opereta o de cine, puesto que carece de disciplina interior y de un común ideal, alto y luminoso, que lo coexione, que lo una espiritualmente, religiosamente, si se quiere, y lo guie.

Salvo y el Komintern no ignoran esto y de ahí su táctica de alinear a los enemigos en sus propias casas y por medios indirectos. No puede darse por seguro el triunfo del marxismo—dice Stalin—mientras la URSS esté rodeada de países capitalistas. Y uno de estos medios consiste en una poderosa acción internacional cerca de las masas obreras de los países burgueses.

En resumen la URSS sólo se ve segura consiguiendo la bolchevización del mundo por medios de ola de revoluciones en serie.

Pero esta aspiración es demasiado ingenua y el género humano conserva todavía su sentido común.



LA SEÑORA

D.ª Juliana Alonso Martín

Ha fallecido en el día de hoy, a los 65 años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su apenado esposo, don Jacinto González Justel (del Comercio de esta plaza); sus hijos, Jacinto Mónica, Plácido, Rosa, Consuelo, Luis, Jesús, María y Angustias; hijos políticos, Fidel Hernández (ausente), Manuela Fernández Leal, Joaquín Sánchez Custodio, Pablo Huertas, Jesús García Tellez (ausente) y Federico Felipe Saez; hermanos políticos, doña Teresa Salvador y doña Milagros Martínez; nietos, sobrinos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a la Vigilia y Misa de Entierro que tendrán lugar mañana, día 2, a las nueve y media de la misma, en la Iglesia parroquial de San Torcuato, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San Atilano, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Zamora, 1.º de Marzo de 1938

Casa mortuoria: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, núm. 6, principal.